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Prenons le cas de deux enfreprises A et B ; leurs situations respectives dans le systéme productif sont les suivantes -
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a. Calculez, pour chaque entrepnse o produchon reahsee, la valeur des consommahons mfermedm:res, ef la valeur a;outee pi ;?ﬁ'
b. L'entreprise A et I'entreprise B fusionnent ; elles disparaissent donc pour donner naissance @ une sevle enfrepnse I'entreprise C. Deter-
- minez les valeurs de la production, des consommations intermédiaires et de la valeur ajoutée de I'e entreprise C.  +f ;ﬁ'

¢, Comparez la production tofale et la valeur ajoutée des entreprises A et B, et de l’enrrepnse C Qu en conduez—vous ? Pensez-vous que
Ie phenomene de concentrahon mdusme"e aFfecte la creaﬂon de nchesses ? ,/ e e e e |

PDoc:Z LA CONTRIBUTION DES BRANCHES MAROCAINES A LA RICHESSE NATIONALEEN 1993
| Grandes branches Valeur ajoutée %
3 Agri, Sylv et péche | 14
] Mines 3 |
Energie et eau 4 .
Industrie manufacturiére - 18
-; BTP 4
i? Commerce - 22 |
Transports et communications 6.
Autres services marchands 12
| Administrations publiques 17
g TO;CI‘ 1 ) ] 60 | Centre marocain de conjoncture n° 11,
| a Quelles sont les branches del ’economle marocaine qui  confribuent le plus i la V.A. (au PIB) ? /f /’5
| b, Précisez les parts resrecnves de I'agriculture de I'industrie et des services dans la VA {ou le PIB} o, ¢ 2 &
i ¢. Commentez vos résultats. o ), § /95‘ _
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Aprés la premiére revalorisation

** dont il a tait I'objet ef qui
B remonte @ mai 1992, le salaire

T M

imum est porté a 6,6 dh
heure, équivalent a 1 372 80

B dh par mois, dans ['industrie, le
B commerce et les professions fibé-

B rales et @ 34,20 dh la journée
B dans l'agriculture. Le taux de
l solaire minimum aura ainsi prati
B quement friplé par rapport @ son

8 niveau au début de
M quatre-vingt avec ur

a décennie

rythme de

) progression moyen de 9,8 % par
l on calculé sur la période 1981-

Q2. Para

lelement, les prix ¢ la

| consommation saisis a travers

l I'indice du coit de la vie ont aug-
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8 menté au taux moyen annuel de
R 6,5 % durant la méme période. |
§ en découle que
¥ tions quasi-annue
W au salaire minimum depuis le
B aébut des années quatre-vingt lui

es revalorisa-
les appliquées

ont permis non seulement de sau-

- a Quel est le réle du SMIG ? ’fft
b Aqalysez son évolution, - {,f/pé
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| La politique salariale constitue la
| piece maitresse du réfablisse-
\ ment
“ﬁ; mier
! salaires a limité la demande et
| donc le flux d'importations ef per-

macro-€conomique. En pre-
ieu, le ralentissement des

mis une amélioration du solde

' extérieur. De plus, la polifique
des salaires a contribué a la
-~ désinflation. En troisieme lieu, la
politique de rigueur salariale a
eu un impact décisif sur les résul
tats des firmes : hausse des taux
| de marge, hausse des taux
| d'épargne et hausse des taux

a. En quoi consiste une politique salariale de rigueur? J/W
Etg‘?
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vegarder son pouvoir d'achat
mais, plus encore, de réaliser un
gain correspondant au différen-
liel de progression par rapport &
intlation de I'ordre de 2.3 %
par an. Cette amélioration |
appréciable en soi, reste cepen-
dant d'une portée relativement
imitée pour plusieurs raisons. En
premier lieu, la législation en
matiére de salaire minimum n'a
pas encore frouvé la voie d'une |
application généralisée dans la
fotalité du systéme productif. En
second lieu, ['évolution des
salaires doit étre appréciée non
seulement par rapport & la
hausse du colt de la vie mais
aussi par rapport & 'effort fourni
par les travailleurs tel que refléts
par |'évolution de la productivité.

N.B. e 1.7-94, le SMIG a été revalorisé |
G 7,26 dh ['heure et le SMAG & 37.60

dh le jour. |

Source : C.M.C. Bulletin n° 11

[ .- N S [ - .
Lo owe . ) .- g, D = S ?ﬁ'f‘ﬁ . .
T i S AR e P R S h
) * . - ] . .
. . - ’ .
. L] ] " . .
- ' N
- - - 1 Y N
' . - . . . - LA .
- S -
' " - . ) £
- . . - - - . -
i . o B - et
4 . - . . . i, - . .
EEE i L. . - S - R T - o -11 . "q.'n.:‘i'l', 1-:;:" "'. .
- - .. PR . L -r - e tea 4o i, :_r'\-"ﬁ:;_:-._.rr r_:-"""'*'{_.;.. .
s . PN Lo - I . RO By e .
. _=T . . L s . . B A V7 L PR b ey S A

-

d'autofinancement ont accompoa-
gné le ralentissement des
salaires. La politique des salaires
a joué un rdle décisif sur la for-
mation des profits. Mais, si
"impact bénéfique de la rigueur
salariale sur le solde extérieur, le
taux d'inflation et les profits est
démontré, il n'en est pas résulté
de diminution du taux de chd-
mage : la baisse du prix relatit
du travail n'a pas stimulé

'emploi.

Cahiers trancais, n° 240.
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' b. Quels sont les effets de la politique salariale menéi,par l
)L
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Le tableau suivant présente les naissances selon le milieu de résidence et ’age de la mere
en 1992.

Naissances

- |
Age Milieu urbain Milieu rural Ensemble
[0 - 15[ 688 221 467

[15-20[ 51 495 15 564 35 93 |
[20 - 25] |31 505 45 968 85 537
[25 - 30 151 202 59 215 91 987
[30 - 35] 126 280 51 108 75 172
[35-40] | 71 649 26 328 45 32|
[40 - 45] 26 773 6 951 |19 822
[45 - 50 8 552 | 548 7 004
[50-55[ | 3196 781 2 415

I. Calculer I'écart absolu et 'écart type pour le milieu urbain, le milieu rural et 'ensemble. spk’
2. Calculer les coefficients de variation. ; /yé






